
ся, а в суспільстві, адже курс на єв-
ропейську інтеграцію підтримується 
політиками, а не громадянами.

– Відповідально заявляю: з адмі-
ністрації Президента надходять ко-
манди всім ЗМІ не висвітлювати су-
перечності щодо можливої інтеграції 
України. Ця інформаційна війна не 
сприяє діалогові в суспільстві: відсутні 
дискусії щодо пріоритетів нашої дер-
жави у виборі інтеграційного вектора. 
Віце-прем’єр-міністр Юрій Бойко ли-
ше в жовтні підписав розпоряджен-
ня про створення комісії з вивчення 
наслідків підписання Угоди про асо-
ціацію. До цього ніхто не аналізував 
процеси, які відбуватимуться в нашій 
державі після підписання цієї угоди, – 
наголосив Петро Симоненко. 

Голова фракції УДАР Віталій 
КЛИЧКО закликав уряд створити ро-
бочі групи в економічній, соціальній, 
енергетичній та юридичній сферах 
для виконання Україною положень 
політичної та економічної частини 
Угоди про асоціацію з Євросоюзом:

– Члени нашої фракції активно 
працюють над виробленням спільної 
редакції європейських законопроектів. 
Ми проти імітації діяльності та гасел. 

На думку Віталія Кличка, крапку 
в питанні звільнення Юлії Тимошен-
ко має поставити Президент України 
Віктор Янукович указом про помилу-
вання.

Голова фракції ВО «Свобода» 
Олег ТЯГНИБОК зазначив:

– Наша позиція базується на 
утвердженні української нації як 
складової частини європейської ци-
вілізації. Для нас важливо, щоби 
традиційні європейські цінності за-
панували в Україні, бо для україн-

ців вони є ментально сприятливі для 
життя.

Політик підкреслив, що нині 
Україна перебуває під неймовірним 
тиском з боку Москви в інформацій-
ному, гуманітарному, релігійному, 
економічному та інших напрямах. 

Міністр юстиції України Оле-
на ЛУКАШ зауважила, що не всі ре-
комендації Венеціанської комісії до 
нового закону про вибори народ-
них депутатів сприймаються україн-
ським суспільством, тому потребу-
ють широкого обговорення. 

Вона зазначила, що із вдячністю 
приймає пропозицію єврокомісара 
Штефана Фюле стосовно створення 
карти роботи з кодифікації та гармо-
нізації вітчизняного законодавства з 
європейським.

– Хотіла би звернути увагу на 
проб лему, яку не порушив жоден із ви-
ступаючих. Вона полягає в тому, що, 
декларуючи європейські прагнення, 
наші колеги [з опозиційних фракцій. – 
Ред.] не завжди за них голосують. На-
приклад, під час розгляду законопро-
екту про внесення змін до Конституції 
в частині посилення гарантій незалеж-
ності суддів опозиція не дала свої го-
лоси, незважаючи на позитивний ви-
сновок Венеціанської комісії. Так само 

опозиція не голосувала за Криміналь-
ний процесуальний кодекс, запровад-
ження національного превентивного 
механізму, закон про адвокатуру то-
що. Для чого тоді цей складний шлях: 
звернення до європейських інституцій, 
отримання позитивних висновків [до 
розроблених законопроектів. – Ред.]? 
– підкреслила міністр юстиції. – Знаю-
чи ваш авторитет серед представників 
опозиції, хотіла би попросити акценту-
вати увагу на цьому моменті, адже моє 
внутрішнє відчуття, та й інформація від 
колег із опозиції свідчать, що на проект 
закону про прокуратуру, незважаючи 
на позитивні європейські висновки, че-
кає складний процес розгляду, – ска-
зала вона, звертаючись до Штефана 
Фюле.

Міністр юстиції також попроси-
ла деяких політиків не втручатися в ту 
«надскладну роботу», якою займаєть-
ся місія Кокса–Кваснєвського, озву-
чуючи легкі й красиві пропозиції [зі 
звільнення Юлії Тимошенко. – Ред.] 
одним указом Президента України. 

Стосовно виступу лідера КПУ Пет-
ра Симоненка Олена Лукаш зазна-
чила, що про буцімто мільйони гро-
мадян, які хочуть проведення рефе-
рендуму з ініціативи Компартії, не 
йдеться. 

Як не допустити нового
На це запитання шукали відповідь учасники слухань у Комітеті 
Верховної Ради з питань економічної політики, які фахово 
проаналізували проблемні питання, що виникли в торговельних 
відносинах між Україною та Російською Федерацією 
напередодні підписання Угоди про асоціацію, а також 
запропонували механізми захисту вітчизняних експортерів.

Урядовий уповноважений з пи-
тань співробітництва з Російською 
Федерацією, державами – учасни-
цями СНД, ЄврАзЕС та іншими ре-
гіональними об’єднаннями Валерій 
МУНТІЯН розповів про деталі пере-
говорів робочої групи на чолі з віце-
прем’єром Юрієм Бойком із росій-
ськими колегами. 

Зокрема, посадовець підкрес-
лив, що керівництво Федераль-
ної митної служби Росії не змогло 
представити українській стороні 
нормативно-правових документів 
чи нових регламентів, які поясню-
вали б несподівану надприскіпли-
ву увагу на митному кордоні до 48 
стратегічних підприємств-експор-
терів України. Лише в усній формі 

було повідомлено, що перевіря-
ється не 100, а 27 відсотків продук-
ції товарних груп, які потрапили в 
так званий профіль ризику, хоча 
міжнародна практика передбачає 
вибіркову перевірку на рівні 5–7 
відсотків. В. Мунтіян зауважив, що 
під час переговорів із російською 
стороною вдалося в робочому по-
рядку зняти близько 80 відсотків 
проблемних питань. Водночас, 
коментуючи заяви посадовців Ро-
сійської Федерації про те, що по-
силення митного контролю на кор-
доні було «генеральною репетиці-
єю» напередодні підписання Угоди 
про асоціацію між Україною та Єв-
росоюзом, він підкреслив: від по-
вторення ситуації постраждають 

як українські товаровиробники, 
так і російські споживачі. 

Наразі урядова робоча гру-
па розробила план заходів, щоб 
не допустити загострення відно-
син у цій сфері. Напрацьовано та-
кож механізми компенсації збит-
ків підприємствам-екcпортерам, 
пов’язані із затягуванням термінів 
митного оформлення (розплом-
буванням вагонів, повним виван-
таженням продукції для перевір-
ки тощо), проведенням санепідем-
контролю в неналежних умовах, 
що призвело до псування харчових 
продуктів. 

Перший заступник голови Комі-
тету з питань економічної політики 
Сергій КАЛЬЦЕВ звернув увагу на 
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– Так, із кількох тисяч документів, 
переданих до ЦВК, після перевірки під-
писів виявилося, що 843 людини вза-
галі не значаться в реєстрі виборців, 
дані 1677 осіб збіглися з даними реєстру 
частково, із них було виявлено прізви-
ща 4 померлих, 40 осіб, котрі підписа-
лися за проведення референдуму, але 
не досягли 18 років, 12 осіб, яким біль-
ше 100 років. Найдивовижніше, що там 
було 188 близнюків. Тому те, що пода-
ється до ЦВК від імені Компартії, є на 
молодіжному сленгу «спамом». 

Учасник ініціативної групи 
«Перше грудня» і створеного пред-
ставниками громадянського сус-
пільства Національного «круглого 
столу» «Порозуміння заради євро-
пейського майбутнього» В’ячеслав  
БРЮХОВЕЦЬКИЙ спрогнозував, що 
підписання Угоди про асоціацію приве-
де до нової якості української політики 
й нової якості українського державо-
творення. Водночас він застеріг від іміта-
ції діяльності після Вільнюського саміту, 
яка може знищити найкращі ідеї, й за-
кликав перебороти пріоритет політичної 
боротьби над стратегічними рішеннями. 

Співголова міжфракційного 
депутатського об’єднання у Верхо-
вній Раді України «Європейський 
вибір» Анатолій КІНАХ зазначив, 

що вперше за 20 років незалежнос-
ті України відбувається консолідація 
всіх суспільно-політичних сил навколо 
підписання Угоди про асоціацію й по-
дальші спільні дії з її реалізації.

Верховна Рада разом з урядом 
повинна розробити чітку стратегію 
адаптації України до асоційованого 
членства, системні програми, які да-
дуть можливість мінімізувати наявні 
ризики, зокрема враховуючи досвід 
країн–членів ЄС зі Східної Європи. 

За наслідками обговорення учас-
ники Національного «круглого сто-
лу» схвалили спільну заяву. У ній во-
ни звертаються до керівників усіх гілок 
влади із закликом вжити всіх необхід-
них заходів для виконання Україною 
взятих на себе зобов’язань, вимог, 
рекомендацій Ради Європейського 
Союзу та моніторингової місії Євро-
парламенту на чолі з Петом Коксом 
та Александром Кваснєвським, прий-
няття та впровадження відповідних 
законопроектів з метою забезпечен-
ня підписання Угоди про асоціацію на 
Вільнюському саміті 28–29 листопада. 

«Ми вважаємо, що 2013 рік є ви-
рішальним для майбутнього України 
і європейський вибір стане одним із 
найбільш важливих кроків на шляху її 
історичного розвитку, який дозволить 

консолідувати різні політичні сили та 
все українське суспільство задля при-
скорення внутрішніх реформ і досяг-
нення всебічного прогресу та процві-
тання», – йдеться в тексті заяви. 

Учасники «круглого столу» підтри-
мують ініціативу міжфракційного депу-
татського об’єднання «Європейський 
вибір», профільного парламентського 
Комітету з питань європейської інте-
грації щодо створення робочих груп: 

– з розробки «Національної 
стратегії європейської інтеграції 
України»;

– з розробки та впровадження у 
Верховній Раді механізму спеціаль-
ної процедури прийняття європей-
ського законодавства – «коротка 
стежка»;

– з вивчення та запобігання неба-
жаним наслідкам, що можуть виникну-
ти у зв’язку з підготовкою запроваджен-
ня зони вільної торгівлі між Україною та 
ЄС, для торговельно-економічних від-
носин з іншими партнерами;

– з розробки пропозицій щодо 
бюджетної підтримки євроінтегра-
ційної стратегії України та фінансо-
вої допомоги з боку Євросоюзу. 

Олексій СИЩУК.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

стабільне зменшення товарообігу 
з Росією і нагадав, що в жовтні 2011 
року Україна підписала новий до-
говір про зону вільної торгівлі дер-
жав–учасниць СНД, який, навпаки, 
мав би стимулювати збільшення то-
варообігу.

Директор першого територіаль-
ного департаменту Міністерства за-
кордонних справ України Микола 
ДОРОШЕНКО запропонував вне-
сти питання торговельних відносин 
України та Росії до порядку денного 
чергового засідання Міжпарламент-
ської комісії зі співробітництва Вер-
ховної Ради України та Федеральних 
Зборів Російської Федерації в Дні-
пропетровську. 

М. Дорошенко відзначив роботу 
закордонних дипломатичних установ 
України як у державах Європейсько-
го Союзу, так і в Російській Федерації, 
завдяки чому проблеми в україно-
російських відносинах на митному 
кордоні не залишилися непомічени-
ми міжнародною спільнотою.

Директор департаменту митної 
справи Міністерства доходів і збо-

рів Олександр ДОРОХОВСЬКИЙ по-
відомив, що робоча група обгово-
рює з російською стороною ймовір-
ність запровадження на системній 
основі спільного митного контролю 
товарів, пропонується проводити 
спільні операції, спрямовані на ви-
явлення та недопущення митних 
правопорушень під час перетину 
кордону. 

Коментуючи масову перевір-
ку сертифікатів походження товарів 
(такі документи видаються вітчизня-
ним експортерам Торгово-промис-
ловою палатою України) з середини 
серпня, О. Дороховський навів по-
казову статистику: за 2012 рік і 7 мі-
сяців 2013 року російська сторона 
направила через Міністерство дохо-
дів і зборів України лише 15 запитів 
на перевірку 82 сертифікатів поход-
ження продукції.

Віце-президент Торгово-про-
мислової палати України Сергій 
СВИСТІЛЬ звернув увагу на ви-
бірковість перевірок російськи-
ми митниками. Зокрема, вони не 
зачепили вітчизняних компаній, 

власниками яких є російські струк-
тури. Натомість для ретельного 
огляду на митному кордоні насам-
перед обрано сегмент конкурент-
ної для російських підприємців 
продукції.

Президент Асоціації виробників 
кондитерської продукції «Укркон-
дпром» Олександр БАЛДИНЮК 
назвав претензії російської сторо-
ни, які так і не були зняті протягом 
серпня-вересня, не чим іншим, як 
інструментом економічного тиску, 
й запропонував вітчизняним дер-
жавним органам запровадити си-
метричні обмеження до кондитер-
ської продукції Росії.

Заступник голови Комітету Вер-
ховної Ради з питань економічної 
політики Ксенія ЛЯПІНА  звернула 
увагу на необхідність введення в 
дію вже напрацьованих регламентів 
і потребу гармонізації вітчизняних 
систем безпеки харчових продуктів 
і технічного регулювання з відповід-
ними європейськими. 

Олексій ЛУЦЬКИЙ.
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